5.

SOLUTION ANALYTIQUE DE LA QUESTION 344 (MANNHEIM). [7]

Nouvelles Annales de Mathématiques, 1. série, tome XVI (1857), pp. 79-82.

Soient x,,¥,, et «,, y,, les coordonnées des points A, O, celles des points B,C
seront de la forme
=2, -+ e , ys=uy -+ I,
o=, Fpm, Y=y +pn,

h,k,1,m sont des quantités données, A, v deux indéterminées; donc
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mais les points B, C, O étant en ligne droite, on a

1 x v,
1 z y; =0,
1 =y,
c’est-a~dire
Ly —— X Yoy — kE h
R BT — . =0,
Mo —ypm  Ne—pn nom
par conséquent,
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quantité indépendante de i, .. Donc, ete.

Théoréme analogue dans 1’espace.

Par un point O situé dans I'intérieur d’un angle triddre de sommet A, on meéne
un plan qui coupe lés arétes du triédre dans les points B, C, D. Soient v;, v, vs le
valeurs des trois pyramides AOCD, AODB, AOBC; je dis que la somme

\/———_-+\/ +V

vaVi Vive

~est constante, de quelque maniére qu’on méne le plan sécant.

Soient @1, ¥, %1 , T2, Yo, %2, ..., s, Ys, %5 1es coordonnés des cinq ponts A, 0,B, C,D;
Ziy Y1, %, T2, Y, %2, SONt des quantités données ainsi que les o, B,7; on aura
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done _
1 oy %
Lo—X1 YY1 %2 —%
1 = vy %
6 v, == = Qv Gy 62 2 = %LVA B
1z Yy %4
o3 Bs Ts
1- x5 ys %
et par analogie
Lo—Ty Yo—Y1 Xp— %
6 vy == VA o Bs s =v\B,
o N T
Lg=—Xy Yo—Y1 %%
6 Vg == Mx oy Bl T1 == )‘P C s
O Bs Te

A, B, C sont des quantités connues; d’ou

1 vitvtv _ pvA+AB40
1 T .

67 Vwvinv ey Y ABC

Mais les points O, A, B, C étant dans un méme plan, on a

1 2 Yy, %
1 2 ys % —o,
1 x ys %y
1 2 ys %

remplacant z; par ko, 4, ys par A+, % par %, etc., on obtient

5] @1 T
pVvAFIB 4 C=kpv| o B 12 |=rpvD,
o3 Bz s
done
(Y YY)
6—; Vo V3 + 12301 + V1Ve \/ ABC !

quantité indépendante de *, p., v.
C'est ce qu’il fallait prouver.



